

Осторожно: мошенники высоких технологий!

На переходах станет «жестче»



Департамент обеспечения безопасности дорожного движения МВД России дал указание региональным службам Госавтоинспекции России провести проверку состояния пешеходных переходов.

Такое решение было принято в связи с изменением ситуации на дорогах. Статистика свидетельствует: пешеходов гибнет больше, чем водителей и пассажиров транспортных средств. Наезд на пешеходов стал одним из распространенных видов дорожно-транспортных происшествий на дорогах нашей страны.

За восемь месяцев на дорогах Орловщины зарегистрировано 302 ДТП с участием пешеходов, в которых 31 человек погиб и 297 получили ранения. На пешеходных переходах было совершено 64 наезда на людей. Это почти на 50 % больше, чем в 2007 году.

Основная причина этого — плохая видимость предупреждающих дорожных знаков, разметки или их полное отсутствие. Негативную роль играют ненадлежащее освещение и неисправности светофоров.

Кодексом об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за нарушение ГОСТов по размещению знаков дорожного движения. Для юридического лица — предприятия, эксплуатирующего участок дороги, — до 20 тысяч рублей. Это небольшая сумма. Но если на таком участке по вине дорожников погибнет человек, то наступает уголовная ответственность.

Департамент ОБДД МВД России требует повысить принципиальность при выявлении таких нарушений.

Однако эта мера — лишь малая часть из числа мероприятий по ужесточению порядка на переходах. После приведения в соответствие ГОСТам знаков и разметки Госавтоинспекция повысит требовательность к водителям, нарушающим правила на «зебре». Совершенно очевидно, что назрела необходимость повышения штрафов и для «невежливых» автолюбителей.

Е. ЛЯШЕНКО.
Начальник отдела
УГИБДД УВД
по Орловской области.

В России с каждым годом увеличивается количество преступлений в сфере высоких технологий, появляются новые способы мошенничества и краж. Чтобы не стать жертвой таких преступлений, необходимо придерживаться советов работников Управления «К» МВД России.



Подделка пластиковых карт. Никогда не записывайте номер доступа к вашему счету на поверхности кредитной карточки, не фиксируйте номер вашего PIN-кода в личных записках, не сообщайте его даже самым близким родственникам. Не храните PIN-код и карту вместе. При пользовании банкоматом старайтесь, чтобы посторонние не могли увидеть процесс набора PIN-кода.

Обналичивайте денежные средства в банкоматах, принадлежащих банковским учреждениям, либо в крупных торговых точках, оборудованных системой видеонаблюдения и находящихся под охраной. Банкоматы, расположенные в отдаленных местах города, могут быть оснащены специальными техническими средствами, которые устанавливают злоумышленники для считывания информации с пластиковой карты, в том числе и PIN-кода.

В случае если банкомат не выдает денежную сумму, находящуюся на счете, необходимо связаться со службой поддержки банка (телефон обычно указан на самой пластиковой карте), объяснить ситуацию и следовать советам оператора.

Будьте внимательны при рас-

четах пластиковой картой в торговых точках, ресторанах и кафе. Все действия должны происходить у вас на глазах. При помощи специальных устройств мошенники могут получить информацию, содержащуюся на пластиковой карте, и использовать ее для изготовления подделки по вашим реквизитам.

Фишинг — еще один вид интернет-мошенничества. Его цель — получить данные, содержащиеся на вашей пластиковой карте. Злоумышленники рассылают электронные письма от имени банков или операторов электронных платежных систем. В письмах — сообщения об изменениях в системе безопасности и просьба указать личный PIN-код и номер карты.

Разновидность этого вида правонарушения — звонки на сотовые телефоны от «представителей банка» с просьбой пога-

дать задолженность по кредиту. Когда гражданин сообщает, что кредита он не брал, ему предлагается уточнить данные, содержащиеся на пластиковой карте.

Помните, что сотрудники банков и операторы платежных систем не присылают такого рода писем и не обращаются к гражданам с подобными просьбами. В случае необходимости вас попросят приехать в банк лично.

Интернет-магазины. При покупке товаров через Интернет распознать подделку бывает сложно. Однако вас должна насторожить слишком низкая цена на определенный товар, а также отсутствие фактического адреса или телефона продавца.

Если телефон указан, позвоните продавцу и выясните уже известные вам особенности товара. Нечеткие ответы должны стать поводом для отказа от покупки. Наведите справки о про-

давце и только после этого решайте, иметь ли дело с выбранным интернет-магазином. Пользуйтесь услугами курьерской доставки и оплачивайте стоимость товара по факту доставки.

Попрошайки. В Интернете могут появиться объявления благотворительной организации, детского дома, приюта с просьбой о материальной помощи больным детям. Случается, что злоумышленники создают сайт-дублер, который является точной копией настоящего, меняют лишь реквизиты для перечисления денег.

Позвоните в указанную организацию, уточните номер расчетного счета либо посетите ее лично, убедитесь в достоверности размещенной информации.

На мобильный телефон могут поступить SMS с предложением либо оградить от SPAM-рассылки, либо принять участие в акции вашего сотового оператора. Как правило, предлагается отправить «бесплатное» сообщение, состоящее из набора цифр, на один из коротких номеров, а затем перейти по ссылке для удаления своего имени из списка. В результате этих манипуляций вы потеряете 100 — 150 рублей, но SPAM получать все равно будете.

Свяжитесь с оператором сотовой связи, узнайте, какая сумма спишется с вашего счета при отправке SMS на указанный номер, затем сообщите о поступившей на ваш телефон информации. Оператор определит того, кто отправляет эти SMS, и заблокирует его счет.

Знания о схемах преступлений и способах защиты от них помогут вам не стать жертвой мошенников в сфере высоких технологий.

Пресс-служба УВД.

В ночной засаде... фермер

Николай Иванович Аболмазов уже лет пятнадцать возглавляет крестьянское фермерское хозяйство. В деревне Спицино располагается вся сельхозтехника хозяйства, запчасти к ней, а также металлолом. Территория огорожена забором и охраняется собаками.

Недавно Николай Иванович обнаружил пропажу нескольких деталей от трактора. На следующий день ситуация повторилась: фермер не досчитался других запчастей. Пропала и головка блока цилиндров двигателя. Стоимость её — около двадцати тысяч рублей. Серьезная потеря заставила фермера предпринять собственное расследование. Началось оно с ночной засады.

Около трех часов ночи появились трое неизвестных. Они вынесли запчасти с хоздвора, погрузили их на заднее сиденье стоявшей неподалеку легковой машины и уехали.



Вступать в конфликт со злоумышленниками фермер не стал, ведь на стороне грабителей значительный численный перевес, а решил проследить за легковушкой. В ее ка-

бине остался один водитель — двое других после выполнения «погрузочных работ» растворились в темноте.

Фермер вел преследование до поселка Шиловский Орловского района. Там злоумышленник, заметив «хвост», бросил автомобиль и скрылся. В машине остались документы и похищенное добро.

Аболмазов сообщил о происшествии в милицию. На место выехала следственно-оперативная группа ОВД по Орловскому району. Вскоре личность сбежавшего водителя была установлена. Им оказался житель поселка Шиловский. Через два дня оперативники Орловского райотдела задержали и его поделщиков.

В ОВД по Орловскому району возбуждено уголовное дело по статье «Кража». Установлено, что криминальное трио нанесло фермеру ущерб в размере ста тысяч рублей. В настоящее время проверяется причастность задержанных к совершению ряда других преступлений.

Пресс-служба УВД.